

# НИКТО НЕ ЗАБЫТ И НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

ЕСТЬ в Ленинграде улица имени Галстяна. Она находится в Московском районе. Это — одна из многочисленных магистралей, ведущих к большому и очень широкому Московскому проспекту. Это — улица имени героя Великой Отечественной войны, защитника Ленинграда, генерал-майора Бенямина Оганесовича Галстяна.

Проложена она уже после войны, на ней построены семидесятиэтажные здания в современном архитектурном стиле, создающем удобные микрорайоны с комплексом жилых и общественных зданий.

Улица имени Галстяна — очень просторная, светлая, ведущая вдаль, пересекающая железнодорожное полотно и теряющаяся на горизонте в пересечении таких же новых, стройных улиц, каких сейчас много в Ленинграде. Когда шагаешь по северным белым ленинградским тротуарам и читаешь таблички, прибитые к новым, обнесеным гранитом домам: улица имени Галстяна, улица имени Гастелло — вспоминаются стихи Маяковского:

«...Мы идем  
сквозь револьверный лай,  
чтобы умирая воплотиться  
в пароходы, стрелки и другие  
долгие дела...»

Герои, павшие за великий город, дали свои имена улицам, школам, домам культуры, районам: их помнят, как помнят двадцать лет назад, полноправно населяют этот город они — жившие в нем или пришедшие сюда в те суровые дни, чтобы отстоять его, отдать за него свои жизни.

Бенямин Оганесович Галстян родился 7 марта 1902 года в селе Джгохан, близ Александрополя. В 1919—1920 годы батрачил, затем был чернорабочим, в 1921 году вступил добровольцем в XI Красную Армию. После установления Советской власти в Армении работал забойщиком на строительстве Ширакского канала, в ноябре 1924 г. был призван в Армянский артиллерийский полк, где служил комиссаром. Б. Галстян вступил во Всесоюзную коммунистическую партию (большевиков) 5 мая 1926 года.

дальнейшем он учится в военной политической школе, заканчивает академию. В прошлом малограмотный бедняк-крестьянин стал высокообразован-

ным политическим руководителем. Судьба Галстяна — это судьба тысяч тружеников национальных окраин бывшей Российской империи, это еще одно гордое свидетельство преимуществ и особенностей советского строя. Бенямин Галстян с 1937 года — комиссар 70 стрелковой дивизии, отличившейся в боях в Финляндии.

Началась Великая Отечественная война. Бригадный комиссар Б. Галстян воюет на Ленинградском фронте. Дважды раненый, не знающий страха, он не уходит с передовых позиций: в это время его назначают военкомом Невской оперативной группы войск, а затем членом Военного Совета 42-й армии.

4 декабря 1942 года Б. Галстян находился на Пулковских высотах в блиндаже среди солдат и офицеров. Вражеский снаряд прямым попаданием проломил накаты блиндажа. Бригадный комиссар Галстян был тяжело ранен и вскоре умер на руках боевых друзей. 6 декабря он посмертно получил воинское звание генерал-майора. В статье «Ленинград в декабре» Ни-

колай Тихонов писал о Беняmine Оганесовиче: «Он был добрым и отзывчивым человеком, бесстрашным и решительным... Имя Галстяна мы занесем в неистребимые временем списки героев защитников Ленинграда, и будем вспоминать его всегда как прекрасного патриота нашего великого города». («Красная Звезда» за 31 декабря 1942 г.).

...Ежегодно, начиная с 1964 года, пионерская дружина имени Б. О. Галстяна школы № 361 Московского района Ленинграда 7 марта отмечает День героя. На улице героя проводятся митинг, сборы и слет дружин, посвящих имя нашего славного соотечественника, а таких дружин в Ленинграде — пять.

7 марта — праздник улицы Галстяна. В прошлом году ученики 361-й школы отпечатали на машинке и распространили среди населения микрорайона 1000 листовок, в которых описывалась биография любимого героя. О нем должны знать все — таков девиз школы.

Школа № 361 — большая, в ней учится 1121 ученик. В актовом зале, который называет-

ся Залом героев, собраны фотографии генерала, скупые, но драгоценные реликвии.

Пионеры и комсомольцы переписываются с друзьями из Ленинскана — с дружиной имени Галстяна. Сусанна Ивановна, жена и верный друг Бенямина Оганесовича и их сын Юрий — частые гости школьников. Армянские студенты, обучающиеся в Ленинграде, к нынешнему празднику 7 марта обещали реконструировать Зал героев, оформить его по-новому.

Пионеры школы ухаживают за могилой Б. Галстяна, похороненного в Невской лавре.

Два года назад комсомольцы дали обещание поставить во дворе своей школы бюст героя. Они собирают металлолом, работают на заводе и мечтают о том дне, когда смогут заказать скульптору бюст Галстяна.

Хочется помечтать и нам, его соотечественникам: ...наши молодежные организации, наши молодые талантливые скульпторы на общественных началах отливают в дар ленинградской школе бюст героя и посылают его в далекий, но близкий и родной всем нам город. Бедь никто не забыт и ничто не забыто.

С. ГЕОЛЕЦЯЯ.